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PRESIDENTE - DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Autoridades presentes, 
senhoras e senhores, boa-noite. 

Em nome da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, declaro aberta a 
presente Audiência Pública com o objetivo de debater questões referentes à implantação do Corpo 
de Bombeiros Militar no Município de Alto Araguaia. 

Com a presença do Deputado J. Barreto, convido para compor a mesa, o Prefeito 
de Alto Araguaia, Alcides Batista Filho (PALMAS); o Presidente da Câmara Municipal de Alto 
Araguaia, neste momento, representando todos os Vereadores e Vereadoras do Município de Alto 
Araguaia, Sr. Vanderalques de Castro (PALMAS); o Tenente Coronel BM Aderson José Barbosa, 
que é o Comandante Geral Adjunto do Corpo de Bombeiros do Estado de Mato Grosso (PALMAS); 
o Tenente Coronel BM Vanderlei Bonoto, que é o Comandante Regional Sul do Corpo de 
Bombeiros do Estado de Mato Grosso (PALMAS); e o Tenente Coronel BM Sílvio Santos, que é o 
Comandante do 3º Batalhão do Corpo de Bombeiros do Estado de Mato Grosso no Município de 
Rondonópolis (PALMAS). 

Composta a mesa, convido todos para, em posição de respeito, ouvir o Hino 
Nacional. 
(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL.) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Eu gostaria de convidar para 
compor a mesa dos trabalhos o ex-Prefeito Municipal Maia Neto (PALMAS). 

Registro a presença do Vereador da Câmara Municipal de Alto Araguaia, Gustavo 
de Melo; da Vereadora Maria Luiza de Oliveira Machado; da Vereadora Kátia Simone Borges 
Moraes Almeida; do Vereador Faraó Mendes de Freitas; do Vereador Guilhermino Berigo; do 
Vereador Antônio Geraldo Fernandes; da Vereadora Rosimeiry Lopes de Souza; do Secretário 
Municipal de Infraestrutura do Município, Juldésio Borges de Oliveira; da Secretária Municipal de 
Educação, Abilene Antônia Bastos; do Secretário Municipal de Finanças, Fernando Subtil de 
Almeida Filho. 

Agradeço também a presença do Tabelião do Cartório do 2º Ofício do Município 
de Alto Araguaia, Dr. André Luiz Bispo; do Pastor Osias Mascarenhas Santana, da Igreja Batista 
aqui do Município de Alto Araguaia; do Sr. Ivanilson Viera de Freitas Fagundes, Coordenador do 
Conselho Tutelar; do Sr. Adão Lucas, Diretor da ASBEB, Assistência Social Beneficência; do Sr. 
Nelson Nei da Costa Marques, Presidente da Associação Cultural e Ecológica Nascente do 
Araguaia; do Sr. Gidevaldo Bezerra, Presidente do Conselho de Segurança do Município de Alto 
Araguaia; do Sr. Deusdete Teodoro de Rezende, Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos 
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Municipais do Município de Alto Araguaia; do Sr. Custódio Gomes Borges, Presidente da Casa dos 
Artesões do Município de Alto Araguaia. 

Agradecer a presença do Sr. Cássio Lúcio, Vice-Presidente da Loja Maçônica 
Cavaleiros da Liberdade; também agradecer a presença do Delegado da 4ª Região Administrativa da 
Loja Maçônica União da Araguaia, o Sr. Nilton Fernandes do Lima; agradecer a presença do 
Membro do Rotary Clube de Alto Araguaia, Dr. Carlos Alberto; agradecer o apoio dos servidores da 
Câmara Municipal de Alto Araguaia; agradecer a presença dos servidores da Prefeitura Municipal do 
nosso querido Município de Alto Araguaia; agradecer a presença da imprensa local; agradecer a 
presença dos professores e alunos da Escola Estadual Carlos Hugueney; agradecer a presença dos 
moradores do Município de Alto Araguaia; de toda a sociedade aqui presente e aqui representada 
neste ato; agradecer a presença da Professora da Escola Municipal Adalci da Conceição Rodrigues e 
do Professor Aldeciro Rodrigues de Oliveira; agradecer a presença dos alunos do curso de educação 
de jovens e adultos da Escola Municipal Adalci da Conceição Rodrigues; agradecer também a 
presença do Chefe da 7ª CIRETRAN do Município de Alto Araguaia, o Sr. Jovelino de Souza Lélis 
Filho; também agradecer a presença dos alunos da Escola Estadual Arlinda Pessoa Morbek.  

É um momento de muita alegria para todos nós, tanto para mim quanto para o meu 
companheiro Deputado J. Barreto. Nós temos, ao longo deste período, e eu quero registrar o quanto 
tem sido importante tê-lo, o apoio do Deputado J. Barreto. Ele tem sido um parceiro nesta luta muito 
forte que nós temos travado na Assembleia Legislativa, no sentido de ver implantada aqui a 
Companhia do Corpo de Bombeiros Militar. 

Nós sabemos que é um sonho muito grande da população de Alto Araguaia. Tanto 
eu como o Deputado J. Barreto temos defendido de forma árdua a implantação da Companhia aqui 
em função de toda a situação hoje que nós temos vivenciado. 

O Município de Alto Araguaia vive uma situação diferenciada. Nós temos aqui, 
neste momento, a presença da ferrovia e com ela toda essa estrutura que tem sido criada, com os 
barracões, com as empresas que têm se instalado aqui. E nós temos defendido que, um sinistro, hoje, 
aqui no município, um incêndio, para deslocar a viatura de Rondonópolis até aqui, praticamente 
inviabiliza. Seria uma tragédia! 

E temos ali na Assembleia Legislativa, junto ao Governo do Estado, deixado claro 
que nós chegamos ao ápice, no ponto máximo de tolerância. E a presença da Companhia de 
Bombeiros Militar aqui é realmente imperiosa. 

E temos feito isso juntos, há algum tempo, sempre trabalhando no orçamento para 
que o Corpo de Bombeiros Militar possa se instalar no município. Infelizmente, ao longo desse 
período, temos sempre esbarrado nas questões de prioridades estabelecidas pelo Governo do Estado. 

Eu e o Deputado J. Barreto tomamos uma posição de fazer um trabalho muito forte 
junto ao Comando do Corpo de Bombeiros Militar. Fizemos isso junto ao Comando Geral, fizemos 
isso junto ao Comando Regional, e aqui a presença do Coronel Aderson e também a presença do 
Tenente Coronel Bonoto, seguramente já é um exemplo claro de que está prontificando, Deputado J. 
Barreto, esse trabalho. 

Por isso que insistimos para que a comunidade, efetivamente, estivesse presente 
aqui, porque, sem dúvida alguma, a presença da sociedade faz com que, Sr. Maia Neto, nós 
tenhamos muita força para que essa ação aconteça no nosso querido Município de Alto Araguaia. 

Eu quero nesta oportunidade deixar esse registro. 
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Passo a palavra, agora, ao Prefeito Municipal de Alto Araguaia, que seguramente 
estará externando a sua alegria - como nós estamos por esse momento - e também os seus anseios, o 
anseio da sociedade de Alto Araguaia. 

Com a palavra, o Prefeito Alcides Batista Filho. 
O SR. ALCIDES BATISTA FILHO - Boa-noite a todos e a todas! 
Quero cumprimentar a mesa, em nome dos Deputados Sebastião Rezende e J. 

Barreto, e, na oportunidade, já parabenizá-los pela iniciativa. 
Deputado, essa é uma luta antiga, de quando eu era vereador e o Maia Neto era 

prefeito. Nós já fizemos diversas ações no sentido de trazermos para cá o Corpo de Bombeiros. 
Infelizmente, tornou-se infrutífera essa luta nossa. Então eu acho que a hora é importante para 
recomeçarmos. Temos o início do mandato do Governo Silval Barbosa.  

A necessidade, como já foi elencada por Vossa Excelência, é muito grande porque, 
além de termos o terminal ferroviário, nós temos aqui o Rio Araguaia que, volta e meia, está levando 
os nossos irmãos munícipes de Alto Araguaia, pessoas que, às vezes, vem de fora e não conhecem; e 
até os que conhecem, abusam e, de repente, descem rio abaixo. 

Como Vossa Excelência disse, até o Corpo de Bombeiros chegar aqui, já passou da 
hora, vem só para achar o corpo mesmo, ao passo que, se nós tivéssemos aqui o Corpo de 
Bombeiros instalado - e vamos ter, se Deus quiser.  

Como disse o Deputado, a presença de vocês nos enche de esperança para 
instalarmos aqui a Unidade do Corpo de Bombeiros. Sabemos dos entraves, e o principal deles é o 
financeiro.    

Queremos dizer, de todo coração, que a prefeitura é parceira, não mediremos 
esforços para dar a nossa contribuição. Mas sei também que sozinho nós não conseguiríamos e 
temos que dar as mãos. A Assembleia Legislativa fará um papel importante junto ao Governo do 
Estado. Por que não as empresas que compõe o nosso terminal ferroviário aqui - além de nós, sem 
sombra de dúvida, ser os mais beneficiados -, porque sabemos que, devido à distância do Corpo de 
Bombeiros, o seguro que elas pagam é, muitas vezes, mais caro do que se tivéssemos o Corpo de 
Bombeiros instalado aqui em Alto Araguaia. 

Então, para não prolongar muito, eu quero reiterar os nossos cumprimentos a 
Vossas Excelências, dizer que temos esperança, e acreditamos. 

Deputados, eu não poderia deixar de, nesta oportunidade, reiterar aqui, na presença 
de Vossas Excelências, a nossa luta. Nós temos mais duas grandes bandeiras, que é a Usina Couto 
Magalhães e a MT-100. Todos são sabedores que mais cedo ou mais tarde os trilhos caminharão 
aqui dentro de Alto Araguaia, bem próximo agora, até o final do ano ou início do ano, estará 
inaugurando em Itiquira, que por sua vez, graças a Deus, não nos afetará tanto, mas se chegar a 
Rondonópolis e continuar seguindo, com certeza, nós seremos afetados, sim, com o movimento da 
FERRONORTE, do Terminal Ferroviário, antiga FERRONORTE. 

O asfaltamento da MT-100 e da Couto Magalhães, com certeza, seria a redenção 
de Alto Araguaia. A Couto Magalhães devido aos Royalties, ao ICMS que comporão o nosso VA e a 
MT-100 é a produção que sai pelo Estado de Goiás e virá para o nosso terminal. 

Então, nós temos essa luta, mas é uma luta isolada. Inclusive estivemos no Senado 
agora, eu e mais cinco Vereadores, a Kátia, a Rosimeiry, Guilhermino e o Vando, visitando todos os 
gabinetes de Deputados e Senadores. 

Então, nós gostaríamos que a Couto Magalhães e a MT-100 se tornassem um 
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programa de governo, uma bandeira de governo. Se ficarmos lutando isoladamente, não 
conseguiremos. 

E gostaríamos de contar com os senhores, faremos aqui uma Audiência, o 
Governador se comprometeu a vir. O Gustavo Melo, lá em Cuiabá, falou com ele. Só que o Gustavo 
deu a ideia de fazer em outro município, mas ele falou que quer vir em Alto Araguaia. Então nós 
faremos uma Audiência Pública aqui em Alto Araguaia e vamos tocar o barco para frente. 

Desculpe pelo desvio do foco, mas nós não poderíamos deixar passar esta 
oportunidade de tocar no assunto nesta solenidade. 

Muito obrigado a todos que vieram, a nossa presença aqui é importante, porque 
Audiência Pública sem público não é Audiência Pública. 

Quero agradecer a presença de todos, todos que aqui vieram indistintamente, 
porque, com certeza, esta Audiência Pública será frutífera não só para o Corpo de Bombeiros, mas 
para darmos um pontapé para tratarmos de uma vez por todas, como programa de governo, da MT-
100 e da Couto Magalhães. 

Muito obrigado! (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Eu gostaria de dizer a todos da 

plateia que estamos realizando esta Audiência Pública e o nosso desejo é ouvir o máximo possível 
de pessoas da sociedade acerca desse tema, dessa luta que nós travamos, que é a implantação da 
Companhia do Corpo de Bombeiros Militar. 

Nós temos aqui o Cerimonial da Assembleia Legislativa com o qual as pessoas 
devem se inscrever se desejar fazer uso da palavra e terão dois minutos para se expressar. 

Então, podem levantar a mão que o Cerimonial vai anotar os nomes.  
Logo após a fala do Coronel Aderson José Barbosa e do Tenente Coronel 

Vanderlei Bonoto, nós vamos dar oportunidade para que a plateia se manifeste.  
Eu gostaria que já começássemos a anotar o nome de quem deseja fazer uso da 

palavra. 
Com a palavra, o Comandante-Geral Adjunto do Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Mato Grosso Aderson José Barbosa.  
O SR. ADERSON JOSÉ BARBOSA - Boa-noite a todos e a todas! 
Dizer da minha alegria em estar com vocês aqui. Já tivemos a oportunidade de ter 

contato com várias pessoas no dia de hoje. Até então, o dia tem sido bastante proveitoso e tenho 
certeza que com esta Audiência Pública será mais ainda. 

Eu quero cumprimentar o Exmº Sr. Deputado Sebastião Rezende e o Deputado J. 
Barreto que foram os mentores para que esta Audiência Pública se realizasse.  

Cumprimentar o Exmº Sr. Prefeito Municipal de Alto Araguaia, Sr. Alcides; 
cumprimentar o Exmº Sr. Vereador Vanderalques de Castro, Presidente da Câmara Municipal de 
Alto Araguaia; cumprimentar o Tenente Coronel Vanderlei Bonoto, Comandante da Regional Sul do 
nosso Estado; o Tenente Coronel Sílvio, Comandante do 3º Batalhão da Cidade de Rondonópolis. 

De uma forma geral, cumprimentar a todos e agradecer pela presença dos senhores, 
pois sem os quais certamente esta Audiência Pública não se realizaria. 

Deixe-me falar um pouco da nossa Corporação.  
O Corpo de Bombeiros Militar do nosso Estado foi fundado no ano de 1964. 

Naquela época, fazíamos parte da gloriosa Polícia Militar do Estado. A nossa Corporação se viu 
independente no ano de 1994, naquela época, com cinco unidades operacionais. Além da nossa 
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Capital, da Grande Cuiabá e Várzea Grande, tínhamos unidades próximo, em Rondonópolis, no 
Município de Cáceres e no Município de Barra do Garças. De lá para cá, a nossa Corporação cresceu 
de uma forma até razoável, no nosso entender, e nós estamos, hoje, presentes em quinze municípios 
do interior. Somados Cuiabá e Várzea Grande, então, em 17 municípios. Contamos com um efetivo 
de aproximadamente 1.000 bombeiros para atender todo o Estado. Esse número naturalmente é 
pequeno para atender toda a demanda da instituição. 

Nós queremos deixar bem claro que da população do nosso Estado, que chega a 
aproximadamente três milhões de habitantes, nós atendemos a 56% de uma forma bem direta, 
porque estamos nos municípios mais populosos. 

Eu quero colocar que a população não é um elemento definidor para dizer de 
devemos ou não estar no município. Outros fatores até mais importantes são considerados para que 
nós estejamos no município, principalmente as indústrias, empresas, que possam vulnerar a 
segurança da sociedade. Talvez, esse seja o elemento definidor e principal para que a Corporação se 
faça presente. 

 Nós tivemos algumas experiências no passado que não gostaríamos de vivenciar 
mais. Eu estou me referindo a uma experiência não muito boa com relação ao nosso efetivo. O nosso 
efetivo, como já falei, é pequeno para atender toda a demanda do Estado, mas indiretamente, 
naturalmente atendemos a toda ela. 

Nós tivemos uma experiência no Município de Colíder: o quartel foi totalmente 
construído e quando da sua inauguração não tínhamos o efetivo para fazer com que os serviços da 
Corporação fossem executados. Então, foi uma experiência bastante difícil na questão do 
gerenciamento, da administração da instituição.  

De lá para cá o Conselho de Coronéis da Corporação se reuniu e entendeu por bem 
que quando formos criar novas unidades nos atentemos com carinho a essa questão. 

O que nós vemos, principalmente com esse evento que ocorrerá, esse grande 
evento em 2014, que é a Copa do Mundo e sendo Cuiabá subsede para realização da Copa do 
Mundo? Nós esperamos, sim, e já temos um planejamento que foi apresentado à Secretaria de 
Segurança Pública que, também, está protocolado na Secretaria de Administração... Nós verificamos 
num futuro bem próximo a grande possibilidade de realizarmos inclusão na Corporação. Eu acredito 
que esse possível óbice seja facilmente superado num futuro bem próximo. 

Então, é isso! 
Feitas essas considerações, eu queria falar rapidamente o que a instituição pode 

oferecer aos senhores.  
Naturalmente, a Corporação é bem vista na questão do combate a incêndio. 

Naturalmente isso, sim, é uma atribuição legal da instituição. Mas, além disso, muito mais do que 
isso.  

Eu sempre faço alguma fala no sentido de que é muito melhor para todos nós 
atuarmos na prevenção do que na repreensão. É quando o sinistro está ocorrendo, é quando o mal 
ocorreu. E nós temos um serviço grandioso que prestamos para a sociedade, que é exatamente os 
nossos serviços técnicos, aqueles que fazemos análise dos projetos e, por final, a vistoria de todas as 
edificações que nós temos no município, com exclusão tão-somente das casas, das residências 
unifamiliares.  

Todas os demais, por mais simples que seja a edificação, é feito um projetinho 
simples, aprovado com uma certa celeridade, pela simplicidade dele. Às vezes, a edificação é 
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pequena, os preventivos são pequenos, mas, para concluir essa ideia, esse aspecto preventivo nos é 
fundamental para que realmente o mal não ocorra. 

Então, eu sempre faço um destaque para o serviço que a Corporação oferece das 
análises de projeto e da vistoria ao final, culminando com a expedição do Alvará de Funcionamento 
desses estabelecimentos. 

Além disso, foi falado aqui pelo Prefeito, gravei bem, a questão do intenso tráfico 
da MT-100 e de ocorrências de vários acidentes nesta rodovia. Podemos dizer que surge aí um 
grande serviço que nós podemos prestar então ao município, que é o nosso atendimento pré-hospitar, 
onde a Corporação se desloca, atende a ocorrência, tendo todo cuidado em proceder de acordo com o 
protocolo para preservar a integridade física daquele vitimado, com a intenção maior de evitar que 
ocorra um segundo trauma, que é muito mais gravoso, muito mais dispendioso para todas as pessoas 
e naturalmente a questão de salvaguardar aquela vítima. 

Então, seria um grande serviço que nós podemos oferecer aqui no município. 
Salvamentos em geral: salvamento terrestre, ocasião dos incêndios que 

possivelmente possam ocorrer; salvamentos em altura; salvamento aquático.  
Os mais variados tipos de prevenções que nós realizamos e um grande aspecto 

também, porque sabemos, até por uma questão de existência humana, o que está muito em voga, há 
tempo, e tenho certeza que vai continuar é a questão ambiental.  

Então, o Corpo de Bombeiros executa um trabalho muito bacana na educação 
ambiental, também, que é a missão constitucional nossa de estar realizando.  

Quero dizer que estou juntamente com o Tenente Coronel Bonoto, que é o nosso 
Regional, Tenente Coronel Silvio, Comandante de Rondonópolis, à disposição para falarmos mais 
ainda da nossa Corporação a todos os senhores. É vontade nossa estar no município. Depende de 
algumas questões, mas pretendemos superá-las e vamos fazer o possível para que estejamos aqui 
com todos.  

Muito obrigado. (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Quero apenas registrar que o 

momento em que eu e o Deputado J. Barreto tomamos a decisão de realizar esta Audiência Pública, 
neste período, foi exatamente porque estamos neste momento discutindo o Orçamento do Estado 
para 2012. E nós já estamos fazendo já algum tempo essa conversa com o Comando-Geral do 
Bombeiro Militar, com o Comando Regional aqui da nossa Região Sul, e assumimos o 
compromisso, eu e o Deputado J. Barreto, de trabalhar para que todos os nossos companheiros 
Deputados Estaduais estejam compromissados em aumentar, fazer um incremento no Orçamento da 
nossa Corporação Bombeiro Militar para 2012 exatamente para que possamos, de forma definitiva, 
Coronel Aderson, ter a oportunidade de ter a nossa Companhia de Bombeiro Militar instalada aqui 
no Município de Alto Araguaia.  

É um momento importante e estamos compromissados nesse sentido. Inclusive, a 
Audiência Pública é no sentido de levar e demonstrar ao Governador Silval Barbosa, de forma 
inequívoca, o interesse e o desejo da sociedade de Alto Araguaia em ver essa Companhia 
implantada.  

O trabalho e a defesa que nós temos feito na Assembleia Legislativa, 
demonstrando hoje a presença de várias empresas se instalando aqui, é o que o Senhor disse: o fator 
populacional já não tem sentido ser levado em consideração, até porque nós temos 141 municípios e 
muitos têm uma população seguramente maior do que a de Alto Araguaia e que não vai ter condição 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER QUESTÕES REFERENTES À 
IMPLANTAÇÃO DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR NO MUNICÍPIO DE ALTO 
ARAGUAIA, REALIZADA EM ALTO ARAGUAIA, DO DIA 05 DE DEZEMBRO DE 2011, ÀS 
19:30 HORAS. 

Pág. 7 - Secretaria de Serviços Legislativos 

de ser contemplada com Companhia de Bombeiros Militar. Mas Alto Araguaia está num ponto 
estratégico, com toda essa situação aqui, toda essa estrutura posta aqui, com a ferrovia aqui presente. 
Nós chegamos num momento, tanto eu quanto o Deputado J. Barreto, e fizemos essa conversa em 
nível de Governo, dizendo: Olha, nós estamos no limite. Precisamos dessa implantação agora. 

Então, eu acho que é um momento importante e esta Audiência Pública 
seguramente nos fortalece, Deputado J. Barreto, a presença da sociedade, para que todos entendam 
que não é só a nossa fala na tribuna da Assembleia Legislativa, mas a presença da sociedade, da 
classe política do município, que clama pela presença da Corporação de Bombeiros Militar. 

A presença do Tenente Coronel Sílvio, que é o Comandante do Batalhão do 
Município de Rondonópolis, serve para isso. Quando nós dissemos, um sinistro aqui, deslocar uma 
viatura de Rondonópolis até chegar aqui, a tragédia já aconteceu. Então, a presença é realmente 
eminente, tem que ocorrer. 

Quero agradecer a palavra do Coronel Aderson José Barbosa, que é o nosso 
Comandante-Geral Adjunto do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Mato Grosso, e passar a 
palavra ao Tenente Coronel Vanderlei Bonoto Cante, nosso amigo, companheiro, que tem realmente 
um carinho grande pela nossa região Sul do Estado. 

O SR. VANDERLEI BONOTO CANTE - Cumprimento o Deputado Sebastião 
Rezende, que preside esta Audiência Pública; o nosso amigo Deputado J. Barreto; o Prefeito 
Alcides, que já tivemos a oportunidade de conversar várias vezes antes deste momento importante; o 
Presidente da Câmara Municipal; o Comandante-Geral Adjunto, Coronel Aderson; o ex-Prefeito 
Maia Neto, que tivemos a oportunidade de estar juntos aqui quando ele era Prefeito, em 2005, se não 
me falha a memória; o Tenente Coronel Sílvio, meu companheiro de turma, Comandante do 
Batalhão de Rondonópolis; um cumprimento especial ao Sr. André Bispo, em nome de quem 
cumprimento os representantes das lojas maçônicas; os representantes das igrejas, dos clubes de 
serviços; senhoras, senhores e estudantes aqui presentes. 

Este momento é muito importante porque eu tive a oportunidade de estar aqui há 
seis anos para discutir a implantação do Corpo de Bombeiros. Depois da audiência pública, neste 
mesmo local, tivemos várias reuniões aqui com o, então, Prefeito Maia Neto, o Zarour, que está ali 
sentado. Nós tínhamos a intenção do Corpo de Bombeiros, tínhamos a boa vontade aqui do 
município - lembro-me que os empresários da cidade se reuniam, eu acho que dez grandes empresas 
-, muitas pessoas envolvidas no projeto, a prefeitura, o prefeito na época era parceiro nosso, para 
implantar o sistema e não conseguimos. 

Hoje estamos aqui num momento diferente. Os Deputados Sebastião Rezende e J. 
Barreto trazem aqui a Assembleia Legislativa. Então, vivemos outro momento, com pessoas 
importantes, trazendo novamente essa idéia de implantação da Unidade do Corpo de Bombeiros em 
Alto Araguaia. 

É importante dizer que o levantamento estratégico feito aqui em alto Araguaia 
apenas confirmou o que já sabíamos, o que todos nós sabemos, que é fundamental unidades do 
Corpo de Bombeiros em Alto Araguaia. O Cel. Silvio, que comanda o Batalhão de Rondonópolis, é 
o responsável pelas áreas dessa região.  

Tivemos essa semana um afogamento, eu não sei se foi aqui em Alto Araguaia, até 
a viatura chegar no meio do caminho, alguém da cidade já havia achado o corpo. Quer dizer, o nosso 
serviço fica com a qualidade comprometida com relação a isso. 
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A proposta que foi trazida pelo comando é justamente implantar um pelotão 
independente. Um pelotão independente não tem subordinação ao Batalhão de Rondonópolis.  

O que vai acontecer? O Batalhão vai ficar mais fixo na região dele, que é a região 
de Rondonópolis, e teremos uma unidade independente aqui atuando em Alto Araguaia.  

Sem falar que nesse mesmo projeto a previsão mínima, Comandante, é de vinte e 
cinco militares para atender a região. Vinte e cinco militares, unidade de combate a incêndio, de 
atendimento pré-hospitalar, até porque nessa rodovia, nessa região os acidentes são graves, temos 
inclusive, além de Alto Araguaia, cidades aqui pertinho, Santa Rita do Araguaia, que vão acabar 
sendo atendidas pelos nossos serviços. Então, é importante conseguirmos trabalhar juntos para fazer 
essa implantação. Como eu disse, tecnicamente não há discussão. O nosso levantamento apenas 
confirmou no papel o que nós sabemos e toda população já sabe, que é fundamental a implantação 
do Corpo de Bombeiros nesta região (PALMAS). 

Então, como Comandante da região, meu papel foi feito, foi realizado o trabalho. 
Foi encaminhado para Cuiabá o levantamento estratégico com a nossa indicação que seja implantado 
o Corpo de Bombeiros na região. Não só, como disse o Comandante, olhando a questão da 
população, mas principalmente o risco. É muito simplório olhar apenas o número de habitantes. Nós 
temos que olhar o risco.  

O risco muitas vezes num lugar menor, pelas empresas que têm no local, por essa 
rodovia com trânsito intenso, é preciso analisar com muito cuidado. 

Então, eu gostaria de terminar a minha fala dizendo que espero, Deputado 
Sebastião Rezende, que num curto espaço de tempo estejamos aqui implantando a Unidade do 
Corpo de Bombeiros em Alto Araguaia (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Quero agradecer as palavras do 
Ten. Cel. Vanderlei Bonoto Cante, Comandante da nossa região.  

Com a fala do Comandante-Geral-Adjunto, Cel. Aderson José Barbosa, e agora 
com a fala do Ten. Cel. Bonoto, realmente nos deixa muito mais animados, embora estejamos 
fazendo isso há algum tempo e assumindo, Cel. Aderson e Ten. Cel. Bonoto, esse compromisso com 
o Comando-Geral de trabalhar essa questão orçamentária, tanto eu compondo a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, quanto o Deputado J. Barreto, que Preside a Comissão de 
Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. Tendo essa disposição do Comando, 
fica muito mais fácil. 

Creio que esse nosso sonho, o sonho dessa população, com todos esses fatores, 
Prefeito Alcides, vai facilitar e vai fazer com que esse grande sonho nosso possa efetivamente 
acontecer agora. 

Passo a palavra ao meu companheiro, Deputado J. Barreto. 
O SR. J. BARRETO - Cumprimento todas e todos. 
Cumprimento o Exmº Sr. Prefeito Municipal da cidade de Alto Araguaia, nossa 

querida Alto Araguaia, Prefeito Alcides Batista Filho, nosso querido Gordo; o Presidente da Câmara 
Municipal de Alto Araguaia, Vereador Vanderalques de Castro; o Ten. Cel. BM Aderson José 
Barbosa, que é o Comandante Geral Adjunto do Corpo de Bombeiros do Estado de Mato Grosso, 
que enriqueceu a Audiência Pública hoje à tarde, lá em Alto Taquari e aqui na cidade de Alto 
Araguaia; da mesma forma o Ten. Cel. BM Vanderlei Bonoto, Comandante Regional Sul do Corpo 
de Bombeiros do Estado de Mato Grosso; Ten. Cel. BM Silvio Santos, Comandante do 3º Batalhão 
do Corpo de Bombeiro da cidade de Rondonópolis. 
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Cumprimento também o ex-Prefeito Maia Neto, como disse já aqui o Bonoto, teve 
um início de luta lá atrás, junto comigo naquela época na cidade de Alto Araguaia.  

Cumprimento a Câmara Municipal de Alto Araguaia.  
É importante o aval, o apoio decidido no querido amigo que Preside esta brilhante 

Audiência Pública, meu amigo Deputado Sebastião Rezende, que tem um esforço, uma luta muito 
grande em todo o Sul do Estado de Mato Grosso junto comigo.  

Cumprimento a Vereadora Rosemeire Lopes de Souza; a Kátia Simone Borges 
Moraes; o Vereador Antônio Geraldo Fernandes; Guilhermino Berigo; Faraó Mendes de Freitas; a 
Vereadora Maria Luiza Mendes de Oliveira; e o Vereador Gustavo de Melo. 

Recebi um telefonema agora há pouco da Vereadora Sílvia Maia, que pediu que 
retransmitisse o seu abraço ao Deputado Sebastião Rezende e a todas as autoridades. Ela, junto com 
as Vereadoras que citei aqui, esteve no meu gabinete e no gabinete do Deputado Sebastião Rezende 
reivindicando uma posição oficial e clara de todos nós Parlamentares aqui da região Sul, 
especialmente do Deputado Sebastião Rezende e do Deputado J. Barreto, quanto a essa questão do 
Pelotão do Corpo de Bombeiro aqui da cidade de Alto Araguaia.  

Por isso, Prefeito Alcides, ao ouvirmos a palavra do Comandante-Adjunto e do 
Tenente-Coronel Bonoto, que já fez todo levantamento técnico, já demonstrou na sua palavra e no 
seu documento enviado para a Capital de Mato Grosso denotando a necessidade.  

Hoje, quando cheguei aqui fui questionado: “Vocês estiveram hoje à tarde também 
na cidade de Alto Taquari”. Nada impede que possamos ter o Pelotão lá em Alto Taquari e o Pelotão 
aqui na cidade de Alto Araguaia.  

Portanto, as palavras do Comandante e as palavras do Tenente-Coronel Bonoto 
retransmitem toda aquela expectativa do Deputado Sebastião Rezende e do Deputado J. Barreto 
quanto ao número de habitantes. A questão é a infraestrutura.  

Aqui em Alto Araguaia, com o projeto executivo sendo anunciado e licitado pelo 
Governador Silval Barbosa para o asfalto ligando Alto Araguaia, Araguainha, Ponte Branca, todas as 
cidades até a cidade de Barra do Garças, Coronel Aderson, eu não tenho dúvida nenhuma de que 
esse foco dessa rodovia asfaltada será, como já disse aqui o Prefeito, a redenção e com certeza vai 
crescer a infraestrutura da ALL, ou seja, da FERRONORTE aqui nesta região. 

É essa integração que o Estado está fazendo para que possamos ter aqui a cidade 
de Alto Araguaia como uma cidade economicamente viável, como é viável Alto Taquari, como é 
viável Alto Araguaia. Não tenho dúvida que aqui, que tem um número de habitantes chegando a 
vinte mil habitantes, é uma cidade, como disse o Prefeito, que responde economicamente para o 
Estado. A Cargill, as grandes empresas já colocadas aqui respondem economicamente para o Estado 
de Mato Grosso. 

E o custo benefício da população, da sociedade é ver aqui de volta os 
investimentos com a participação de um pelotão de Corpo de Bombeiros. 

Ainda, hoje, à tarde, um empresário lá de Alto Taquari, Vereador Vando, elogiava 
o Corpo de Bombeiros, que aqui está fixado como uma pessoa que sempre tem dado total cobertura 
na fiscalização, na orientação, apenas um. Se nós tivermos desses vinte e cinco, sete ou oito aqui ou 
sete ou oito lá em Alto Taquari, teremos esta região aqui, que é a região industrial deste Estado, 
presente aqui. 

Por isso, a resposta será dada pela população. E, eu tenho absoluta confiança e 
certeza absoluta que o Prefeito Alcides vai envidar todos os esforços para construir o mínimo 
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necessário da planta, que a Prefeitura poderá fazer essa parceria com o Estado de Mato Grosso, 
através da nossa Corporação de Corpo de Bombeiros. Na tenho dúvida e também, tanto eu como o 
Deputado Sebastião, estaremos prontos para contribuir politicamente. Inclusive, na peça 
orçamentária, para dar a nossa contribuição, para, efetivamente, construir essa estrutura para a 
permanência do pelotão do Corpo de Bombeiros aqui na cidade de Alto Araguaia, como também 
aqui na nossa região. 

Portanto, ao ouvirmos aqui as pessoas que são responsáveis direcionando, 
colocando otimismo pró positivo para a vinda dessa unidade, vai depender de todos nós. O 
empresariado que já está instalado lá na FERRONORTE, eles precisam também estar presente nessa 
luta de todos nós, porque também serão totalmente beneficiados com a vinda e a modernização do 
Parque Industrial da Cidade de Alto Araguaia. É por tudo isso que eu estou contente, feliz, com a 
presença do Comandante, do Tenente Coronel Bonoto, do Silvio, porque eles estão aqui reafirmando 
a todos nós que depende também do Estado, depende da Assembleia Legislativa, depende do 
município, depende da sociedade que hoje com a presença de toda Câmara Municipal, eu não tenho 
dúvida nenhuma, que dará total respaldo e apoio para efetivarmos o Corpo de Bombeiros aqui na 
Cidade de Alto Araguaia. 

Portanto, eu encerro parabenizando a todos vocês que vieram aqui, que estão 
presentes! Também parabenizo o trabalho que a Assembleia Legislativa tem feito, me lembro 
perfeitamente que essa luta da MT-100, me lembrava aqui o Deputado Sebastião Rezende, desde a 
época do meu grande amigo ex-Deputado Humberto Bosaipo, quando fazíamos indicação para 
melhorar as serras, para cortar a serra para que o caminhão, para que as carretas pudessem subir e 
descer com a soja que tem plantada aqui na região. 

É por tudo isso que nós estamos lutando, tanto eu como o Deputado Sebastião 
Rezende, endossado por todos Parlamentares. É uma questão de Mato Grosso, é uma questão da 
infraestrutura desta região. A MT-100, se Deus quiser, ela vai continuar sendo olhada, por isso o 
projeto técnico do Executivo que está sendo colocado por parte do Governo do Estado com o nosso 
apoio, Deputado Sebastião Rezende.  

Portanto, Prefeito, não tenha dúvida do apoio irrestrito e Vossa Excelência sabe, eu 
comandei uma grande audiência com a presença de Vossa Excelência lá em Cuiabá, no gabinete do 
Governador, com mais de quatorze prefeitos desta região e a MT-100 já é palavra, de que Mato 
Grosso precisa dessa rodovia. 

Eu encerro a minha participação agradecendo a todos, inclusive, toda estrutura da 
Assembleia Legislativa. É uma Audiência Pública oficial, onde está gravada pela TV Assembleia 
Legislativa, vai ser retransmitida para toda Baixada Cuiabana, a imagem desta Audiência Pública. 

Aqui está todo time da Taquigrafia da Assembleia Legislativa; jornalista; todo 
equipamento que os Deputados Sebastião Rezende e J. Barreto pediram para que o Presidente Riva 
desse total e restrito apoio a esta Audiência Pública, que é oficial e, que acima de tudo, vai dar força 
para todos nós continuarmos nessa luta ao lado do prefeito, ao lado da Câmara, especialmente, ao 
lado da nossa sociedade. 

Parabéns, Deputado Sebastião Rezende e muito obrigado (PALMAS)! 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Quero agradecer as palavras do 

Deputado J. Barreto. 
O Deputado J. Barreto lembra bem que nós tivemos a oportunidade, na última 

Sessão de quarta-feira, Sessão matutina, na Assembleia Legislativa, de abordar esse assunto, e o 
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Deputado J. Barreto e eu falamos da importância, Prefeito Alcides, neste momento do trabalho e da 
disposição do Governo do Estado em priorizar a MT-100. E com esse empréstimo feito, iniciar a 
obra. É exatamente por isso que nós não falamos mais em Audiência Pública para discutir a MT-
100, agora nós precisamos de ação efetiva, a obra precisa começar. E nós vamos continuar, nós 
assumimos esse compromisso de estar ali em todas as Sessões. Das quatro, pelo menos uma falando, 
Deputado J. Barreto, na MT-100 e vamos continuar falando para que essa ação efetivamente possa 
acontecer na região. E sem dúvida nenhuma, olha a importância dos graus sendo transportados para 
o Terminal aqui de Alto Araguaia, de toda região do Araguaia, passando pela MT-100. Essa região 
toda vai experimentar desenvolvimento que hoje está esquecida, como Ribeirãozinho, Ponte Branca, 
Araguainha, Torixoréu até Pontal do Araguaia, que está colado no Município de Barra do Garças, 
todos esses pequenos municípios experimentarão o desenvolvimento. 

Então, é o momento que obviamente que o Governo do Estado toma posição de 
priorizar e tem o apoio de todos nós. 

Eu quero aqui externar os meus agradecimentos, aproveitando a fala do nosso 
companheiro Deputado J. Barreto, a toda estrutura da Assembleia Legislativa. A Assembleia 
Legislativa disponibilizou para nós e para o Deputado J. Barreto toda estrutura da Casa, como ele já 
disse, com todo o grupo: jornalista, fotógrafo, sonoplasta, repórter, câmeras, taquígrafas, uma 
estrutura muito grande, Deputado J. Barreto, mostrando e demonstrando a importância que a 
Assembleia Legislativa, que a Mesa Diretora está dando para esta região. 

Então, eu quero aqui mais uma vez externar os nossos agradecimentos e passar a 
palavra ao Presidente da Câmara, Vereador Vanderalques de Castro. 

O SR. VANDERALQUES DE CASTRO - Boa-noite, senhoras e senhores. 
Em nome dos Deputados Sebastião Rezende e J. Barreto, quero aqui externar os 

nossos sinceros cumprimentos à Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, aonde todos os 
Deputados foram unânimes em responder todas as correspondências relacionadas à instalação do 
Corpo de Bombeiro aqui em nosso município.  

Quero dizer, Deputado Sebastião Rezende, que quando você dizia da MT-100, eu 
estava aqui vendo o semblante do Vereador Gustavo Melo, que é um lutador e já fez várias 
Audiências Públicas em Ribeirãozinho, Araguainha, Ponte Branca. E o semblante dele era de 
alegria, de ver que o Governo do Estado mais uma vez olhou para o Vale dos Esquecidos, que é o 
Vale do Araguaia.  

Portanto, Gustavo, na fala do Deputado Sebastião Rezende ele foi bem claro, de 
que agora nessas quatro últimas Sessões que a Assembleia Legislativa tem até o término do ano, vão 
bater firme na MT-100. E nós aqui agradecemos imensamente essa luta da Assembleia Legislativa 
de estar tirando Araguainha, Ponte Branca, Ribeirãozinho e Torixoréu do esquecimento. Até aquela 
produção do Vale do Diamantino, do Chapadão do Diamantino, com o asfaltamento do MT-100 nós 
vamos ser beneficiados com o nosso terminal aqui.  

Em relação à instalação do Corpo de Bombeiro em nosso município, eu quero 
deixar bem clara a luta da Vereadora Silvia, que hoje não pode estar aqui, porque quando Vossas 
Excelências, Deputados J. Barreto e Sebastião Rezende, marcaram esta Audiência Pública, nós 
estávamos em Brasília acompanhando o Prefeito Municipal e a Silvia já tinha programado essa 
viagem ao Rio de Janeiro com seus familiares.  
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Mas toda correspondência que nesta Casa chegava, a Vereadora Silvia passava e 
lia para toda a Comunidade de Alto Araguaia, citando o nome de todos os Deputados que estavam 
brigando pela instalação do Corpo de Bombeiros.  

Conversando aqui com o ex-prefeito Maia Neto, ele me disse ainda: Vando, 
lembra quando nós fizemos um levantamento para que o Corpo de Bombeiros se instalasse aqui em 
nosso município? Primeiro nós fizemos uma convocação da Secretaria de Indústria do Estado de 
Mato Grosso para estar alavancando o nosso desenvolvimento por meio das indústrias que se 
instalavam.  

Então quero deixar bem claro, Deputado Sebastião Rezende, que essa luta de 
instalação do Corpo de Bombeiros aqui tem o compromisso dos Vereadores e do Prefeito Municipal 
de Alto Araguaia para com isso alavancar de vez o desenvolvimento na nossa região. 

Nós somos um município-polo e temos cinco municípios que vivem em função de 
Alto Araguaia. Somando esses cinco municípios, nós vamos chegar a uma população acima de 50 
mil habitantes. 

Então quero deixar claro que a Câmara Municipal e a Prefeitura Municipal apoiam 
a instalação do Corpo de Bombeiros no nosso município e quem vai ganhar com isso é a nossa 
população. 

Agradeço a oportunidade... O ex-prefeito Maia Neto está dizendo que a nossa 
população aqui em volta tem aproximadamente 30 mil eleitores. Então isso é muito bom.  

Deixo aqui o meu sincero agradecimento à Assembleia Legislativa pelo empenho 
de buscar a instalação do Corpo de Bombeiros no nosso município. 

Um abraço, Deputado Sebastião Rezende, e continue essa luta! (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passo a palavra, agora, ao 

Vereador Gustavo Melo, aqui do Município de Alto Araguaia.  
Nós queremos pedir que cada orador utilize o tempo de dois minutos. 
O SR. GUSTAVO MELO - Quero cumprimentar e, desde já, parabenizar o 

Deputado Sebastião Rezende e o Deputado J.  Barreto por terem requerido esta Audiência Pública. 
E quero agradecer todos os Deputados que aprovaram esse requerimento para que 

esta Audiência Pública acontecesse nesta data de hoje. 
Quero cumprimentar a todos da Companhia de Bombeiros Militar; o Prefeito 

Alcides Batista Filho; o Presidente da Câmara Municipal Vanderalques de Castro; o ex-prefeito 
Maia Neto, por este município; e todos os araguaienses que aqui se fazem presentes. 

Deputado Sebastião Rezende e Deputado J. Barreto, a minha pergunta em relação 
ao Corpo de Bombeiros... E, gostaria de frisar a toda a população que este é o momento de tirar 
todas as dúvidas, fazer todos os questionamentos que vocês têm em relação à instalação da 
Companhia de Bombeiros Militar. 

A minha pergunta é em relação aos custos: Há dois dias eu recebi a ligação de um 
produtor rural que mora em Rondonópolis e ele me disse que em Rondonópolis, quando implantou o 
Corpo de Bombeiros, cada produtor rural teria que pagar uma taxa anual...  E com a ajuda dos 
Deputados J. Barreto e Sebastião Rezende que são da região, e devem estar por dentro, conseguiram 
derrubar essa questão dessa taxa. Então, eu gostaria que falassem um pouco a respeito desse assunto. 

Eu não poderia deixar de falar aqui, Vereador Vanderalques de Castro, um pouco 
também, Deputado J. Barreto, da MT-110, dizer que nós já percorremos todos esses municípios em 
reuniões e estamos nos organizando, realizando movimentos. Já foi aprovado indicação, 
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requerimento, em todos os municípios ao longo da MT-100, de Alto Taquari a Pontal do Araguaia, 
Araguaiana e Cocalinho, onde enviamos ao Governador do Estado pedindo mais atenção para a 
nossa região. 

Vossa Excelência bem colocou que a saída para o Município de Alto Araguaia, o 
avanço da ALL, da ferrovia, uma das nossas saídas quanto à queda de arrecadação e aí nós temos 
que ser bem realistas, é com a pavimentação da MT-100.  

Sabemos que algumas serras ao longo dessa MT-100 já foram rebaixadas, faltam 
algumas para rebaixar ainda, mas o que o povo ao longo da MT quer, Deputado Sebastião Rezende, 
é a pavimentação. Nós queremos é o chão preto. Não queremos saber se a MT-100 será federalizada, 
ou se ela continuará como MT, como rodovia estadual. Nós queremos a pavimentação. Ou será que 
é mais importante deixar do jeito que está? Ou será que é menos importante deixar um município 
acabar?  

Aqui eu gostaria de lembrar a luta do Prefeito Zezinho, de Araguainha, dizer que 
Araguainha tem mil e duzentos habitantes, e cada dia que passa está diminuindo ainda mais. Então, 
nós temos que chamar a atenção, dizer que a única perspectiva de crescimento desses Municípios 
como Araguainha, Ponte Branca, Ribeirãozinho, é com a pavimentação da MT-100. 

Agora pouco o Vereador Arlan, de Ribeirãozinho, me ligou, porque é um grande 
parceiro nosso, e disse: Gustavo, está tendo Audiência Pública aí, não se esqueça da MT-100. Não 
somos somente eu e ele, são todos os vereadores de Alto Araguaia, são todos os vereadores de todos 
os municípios, são dez municípios que estão nessa briga, de Alto Taquari a Cocalinho. 

Em reunião para tratar da Usina de Couto Magalhães com o Governo, o 
Governador Silval Barbosa disse: “Gustavo, eu vou pavimentar a MT-100 no meu mandato e quero 
realizar uma audiência no Município de Alto Araguaia.”. 

Então, eu quero pedir o empenho. Eu já conversei com o ex-Prefeito Maia Neto e 
ele, também, está disposto. Essa é uma luta de todos nós, de toda classe política, de toda sociedade 
de Alto Araguaia. 

Então, eu quero chamar a todos, conclamar a todos para essa briga: que todos 
falem da MT-100, porque os outros governadores que passaram por este Estado só ficaram no 
blablablá, só prometeram, só ficaram no discurso. 

O Deputado J. Barreto falou, antes de iniciar, que desde 1998, se não me engano, 
ele está falando da MT-100. 

E desde 2009, Deputado, que eu assumi esta Casa, os oito Vereadores e eu falamos 
da MT-100, da pavimentação não só de Alto Araguaia a Pontal do Araguaia, como, também, de 
Araguaiana e Cocalinho. Não podemos deixar esses outros dois municípios. 

Então, eu gostaria que Vossa Excelência levasse essa discussão ao Governo do 
Estado e à Assembleia Legislativa. 

Em 2009, só para lembrar, foi realizada uma Audiência Pública em Ribeirãozinho 
sobre a MT-100, que foi requerida pelo Deputado Riva que, também, tem olhado com bons olhos 
para a Região do Vale do Araguaia. 

A única forma, Deputado J. Barreto, Deputado Sebastião Rezende, do Sul do 
Estado deixar de ser chamado Vale dos Esquecidos é com a pavimentação da MT-100 para dar mais 
oportunidade ao povo desses municípios que margeiam o Rio Araguaia e que estão situados na MT-
100. 
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Eu deixo aqui estas considerações; agradeço toda a população pela presença e me 
coloco à disposição da Assembleia Legislativa. (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Eu quero dizer, Vereador 
Gustavo Melo, que tem sido essa uma bandeira muito forte. Tanto o Deputado J. Barreto, o 
Deputado Riva, Presidente da Casa; os demais Deputados e eu temos pautado essa questão da MT-
100, porque chegou ao ápice, assim como a questão da Corporação do Corpo de Bombeiros Militar 
no Município de Alto Araguaia precisa realmente ser tratada com firmeza. 

É por isso que nós dissemos, estava até conversando com o Deputado J. Barreto 
que fizemos a nossa fala aqui... 

Quanto à questão da MT-100, eu tenho certeza que o Governador Silval Barbosa 
só fará essa Audiência Pública... Isso será mais do que... Eu digo que será uma grande reunião para 
vir dar a notícia à população, para dizer: olha, vamos começar tal dia. Porque a população não 
aguenta mais discutir algo e, depois, isso não acontecer.  

Então, apenas, para registrar que hoje há uma determinação de toda a Assembleia 
Legislativa no sentido de que nós precisamos priorizar a pavimentação da MT-100. Obviamente, 
com o trabalho que o Governo está fazendo de viabilização desse empréstimo, nós vamos ter 
condições. Há um projeto do Governo do Estado que já é uma meta de asfaltar todo o acesso de 
municípios até o final da gestão do Governador Silval Barbosa. E o nosso pedido é que o Governo 
priorize a MT-100. Vamos iniciar por aqui para a alegria de todos nós, de toda a população dos 
municípios que estão na MT-100. 

Então, com o compromisso que nós estabelecemos, Deputado J. Barreto, de estar 
praticamente o tempo todo falando da MT-100, pois teremos mais algumas Sessões, vamos 
continuar falando da MT-100 e fortalecendo esse projeto que é anseio de todos nós.  

Quanto à taxa é óbvio que em todos os municípios que temos o Corpo de 
Bombeiros Militar instalado o Governo do Estado cobra a Taxa de Combate a Incêndio dos 
empresários. Até porque, nós dependemos disso para viabilizar a instalação, inclusive aqui, no 
Município de Alto Araguaia. Então, a taxa é cobrada.  

É importante que a população saiba disso, porque lá na frente pode acontecer e de 
dizerem: olha, estiveram aqui os Deputados J. Barreto e Sebastião Rezende... Nós achávamos que 
não teria nenhuma taxa. Hoje, há cobrança! O Município de Rondonópolis paga...  

Aliás, havia a possibilidade de se cobrar duas taxas, Maia Neto: o FUNREBOM e 
a TACIN. Mas nós conseguimos, Deputado J. Barreto, fazer um trabalho forte e dizer: olha o 
Governo do Estado não poderá cobrar a TACIN do Município de Rondonópolis este ano, porque os 
empresários já pagaram o FUNREBOM.  

TACIN é Taxa de Combate a Incêndio.  
Tá assim de imposto, não é! (RISOS).  
Então, nós fizemos esse trabalho e está suspensa.  
Por isso o município, com certeza, não vai cobrar FUNREBOM aqui, porque quem 

tem responsabilidade de dar estrutura ao Corpo de Bombeiros é o Governo do Estado.  
É até para responder, Gustavo, porque, com certeza, a classe empresarial terá essa 

taxa. Obviamente, enquanto Deputado Estadual, nós estaremos atentos para que isso seja um valor 
menor, para que isso não pese, para que não traga... 

Com a palavra, o Tenente Coronel Vanderlei Bonoto Cante. 
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O SR. VANDERLEI BONOTO CANTE - Rapidamente, apenas, para esclarecer: 
não se cobra taxa para construir o Corpo de Bombeiros. Na verdade, deve-se fazer uma parceria com 
a Prefeitura e o Governo do Estado. 

A Taxa de Segurança Contra Incêndio é cobrada onde tem Corpo de Bombeiros, 
sim, não dos empresários rurais, mas dos empresários da zona urbana, hoje. 

É importante dizer que a instalação do Corpo de Bombeiros reduzirá e muito o 
preço que o empresário paga do seguro. 

Eu tenho certeza que o Corpo de Bombeiros aqui, em Alto Araguaia, reduzirá e 
muito o quanto as empresas pagam de seguro. Porque essas empresas que têm aqui, o risco é alto, o 
preço do seguro é altíssimo. Então, eu tenho certeza que a taxa que será cobrada, a TACIN, é muito 
mais barata que a diferença e a economia que o empresário fará por não pagar um seguro tão alto por 
ter o Corpo de Bombeiros. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Também, o Coronel Aderson 
quer falar nesse sentido. 

O SR. ADERSON JOSÉ BARBOSA - Só para fazer, também, uma 
complementação quanto à questão da bitributação. 

Na verdade, se em todos os municípios onde estamos presentes era cobrado o 
FUNREBOM - que é outro Fundo e não vamos imiscuir nesse assunto - nós encaminhamos 
documento para cada município para que o Prefeito, naturalmente na Casa de Leis, faça a revogação 
dessa lei que institui o FUNREBOM.  

Então, não há o que se falar em bitributação, porque tem que acabar com o 
FUNREBOM e permanecer somente a TACIN. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - O FUNREBOM se extingue 
em todos os municípios que, hoje, têm a presença do Corpo de Bombeiros Militar. 

Eu passo a palavra, agora, ao Vereador Guilhermino Berigo, do Município de Alto 
Araguaia. 

O SR. GUILHERMINO BERIGO - Eu gostaria de cumprimentar a mesa em nome 
do Deputado Sebastião Rezende e do Deputado J. Barreto. 

Eu gostaria de fazer uma pergunta sobre essa taxa.  
Por exemplo: é só no Município de Alto Araguaia que é cobrada essa taxa?  
Por exemplo, se Araguainha, Ponte Branca, Itiquira, precisarem do atendimento, 

também, pagam essa taxa? 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - A taxa é cobrada onde está a 

Companhia ou o pelotão. Estando no Município de Alto Araguaia, cobra-se dos empresários daqui, 
do município.  

Obviamente, em sendo chamado para algum evento ou algum problema que 
ocorrer no município vizinho como Araguainha, Ponte Branca, o bombeiro não pode se furtar de ir 
lá e dar assistência. Mas a cobrança é no município onde a companhia ou o pelotão está instalado. 

É isso? 
O SR. VANDERLEI BONOTO CANTE - Só para complementar mais uma vez, a 

diminuição no preço do seguro é da cidade onde está o Corpo de Bombeiros. Então, se Araguainha 
não tiver Corpo de Bombeiros, o empresário lá vai pagar o seguro muito maior, porque a unidade 
está em Alto Araguaia. 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Com a palavra, o Sr. Milton 
Fernandes de Lima, representante da Loja Maçônica do Município de Alto Araguaia. 

O SR. MILTON FERNANDES DE LIMA - Exmº Sr. Deputado Sebastião 
Rezende, que preside esta Audiência Pública; Deputado J. Barreto; companheiro Alcides; em nome 
do irmão Vanderlei Bonoto, cumprimento os companheiros do Corpo de Bombeiros; companheiro 
Vanderalques de Castro; ex-Prefeito Maia Neto; meus senhores e minhas senhoras.  

A Loja Maçônica União do Araguaia - o irmão Vanderlei Bonoto tem 
conhecimento, o Maia Neto também, o Vanderalques de Castro, também, quando fomos vereadores 
juntos na época - por meio dos seus representantes, estive em Cuiabá, na época, o Delamônica era o 
Comandante do Corpo de Bombeiros e solicitou providencias de documentação junto às empresas 
aqui instaladas no terminal ferroviário e nós providenciamos esses papéis. Inclusive, teve uma 
audiência pública, na qual o Vanderlei falou, que nem tivemos conhecimento na época. Mas nós 
estamos muito felizes na noite de hoje, Deputados Sebastião Rezende e J. Barreto, de ver esse sonho 
sendo revivido com a esperança de sua concretização.  

Hoje, eu estou Secretário de Obras da Prefeitura de Alto Araguaia. A Prefeitura 
tem um caminhão-pipa, porque na época da seca os focos de incêndios são grandes, incêndios a 
residências, ações judiciais com a queimada que um coloca o fogo, invade a fazenda do outro. Então, 
nós vivemos todos esses transtornos no nosso dia a dia.     

Nós estamos vendo na noite de hoje a comunidade interessada, os políticos 
interessados em realmente ter aqui a instalação do Corpo de Bombeiros. Eu tenho certeza que o 
companheiro Alcides, por meio da Prefeitura Municipal não medirá esforços naquilo que for 
necessário para esse trabalho conjunto junto ao Governo do Estado. 

Quando se fala na MT-100 é outro sofrimento. Fala-se no Vale dos Esquecidos. 
Mas, sem dúvida alguma, Deputado Sebastião Rezende, Deputado J. Barreto, a MT-100 representa 
para o Vale do Araguaia o que a BR-364 representa na ligação do Sul do País com o Norte do País. 

Outro dia nós fizemos parte da Audiência da Tríplice Fronteira, na cidade de Alto 
Taquari, quando o ex-Prefeito Lairton Sperandio disse que os Municípios de Alto Araguaia, 
Araguainha, Torixoréu, Ribeirãozinho e Ponte Branca que se preocupassem com as suas situações 
econômicas, que o Município de Alto Taquari estava tranquilo pelos trabalhos desenvolvidos com a 
sua situação econômica desenvolvida. 

Na sequência, nós ouvimos com tristeza o Prefeito Zezinho, como relatou aqui o 
Vereador Gustavo Melo: “meu município tinha três mil e seiscentos habitantes, hoje tem mil e 
duzentos”. 

O Prefeito Barriga, de Torixoréu, falou: “o meu Município tinha oito mil 
habitantes e hoje tem quatro”. 

Então, nós entendemos realmente que a MT-100 é a retenção econômica da região 
do Vale do Araguaia e esperamos contar com apoio, a dedicação e o comprometimento de Vossas 
Excelências. Colocamo-nos à disposição para aquilo que estiver ao nosso alcance dentro das nossas 
limitações para ajudá-los nessa batalha que é o sonho de todos nós. 

Muito obrigado e que Deus nos ilumine para que tenhamos êxito nessa batalha. 
(PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (SEBATIÃO REZENDE) - Convido para fazer uso da 
palavra o Presidente do CONSEG, Sr. Gidevaldo Bezerra. (PALMAS). 

O SR. GIDEVALDO BEZERRA - Boa-noite a todos! 
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Cumprimento os componentes da mesa na pessoa do Deputado J. Barreto e do 
Deputado Sebastião Rezende. 

Quero dizer aos senhores que é uma satisfação tê-los em Alto Araguaia. Alto 
Araguaia se sente olhada por ter representantes na Assembleia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso. 

Gostaria de focar um ponto importante do nosso município: a nossa localização. 
Nós temos uma localização privilegiada que vai dar mais eficácia ao atendimento do Corpo de 
Bombeiros. Os senhores poderão atender não só Alto Araguaia como também Alto Garças, 
Araguainha, Ponte Branca e Alto Taquari. Quando eu falo isso, não falo só na questão de incêndio, 
mas, também, na questão de emissão de laudos, na questão de treinamento de pessoal. 

Hoje os municípios circunvizinhos sempre ficam atentos e cobram Rondonópolis, 
que já é uma cidade de médio porte e que já está lotada. O efetivo ali já está comprometido ali. Nós 
precisamos atender, também, esta região do Araguaia.  

Então, nós temos aí a localização de Alto Araguaia. 
Outro ponto importante são os riscos, já que levamos em conta os riscos para a 

instalação do Corpo de Bombeiro em uma região, em uma cidade.  
Eu levo o primeiro risco, BR-364, que está sempre expondo a nossa população aos 

mais diversos riscos de rodovias.  
Indústrias do nosso município. Quero aqui explanar para os senhores que temos 

duas indústrias oleaginosas instaladas em nosso município que mantém hoje em torno de 
quatrocentos mil litros de hexanos lá na planta. Quatro centos mil litros de hexanos. O que é 
hexano? Hexano é um derivado do petróleo altamente volátil e explosivo que se chegar a dar um 
sinistro o dano será imensurável.  

Outro ponto importante, a qualificação do nosso pessoal. Qualificação do nosso 
pessoal no combate ao incêndio; o nosso pessoal nos primeiros socorros. 

Os pequenos produtores hoje. Os nossos pequenos produtores hoje, na época da 
seca, quando acontecem os incêndios perdem os seus rebanhos, as suas casas, por falta de 
treinamento. Se tiver uma qualificação se o Corpo de Bombeiros qualificar esse pessoal certamente 
teremos outra historia. Outra historia será contada e será novamente agradecido ao Corpo de 
Bombeiros do Estado de Mato Grosso.       

Finalizando, gostaria de deixar uma pergunta ao Tenente Coronel Silvio: hoje, qual 
o custo efetivo da instalação do Corpo de Bombeiros num município? E para Alto Araguaia já que 
existe o risco, existe a localização, o que seria necessário para que batesse o martelo e instalasse o 
Corpo de Bombeiros em Alto Araguaia? 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Com a palavra o Tenente 
Coronel Silvio Bernardes. 

O SR. SILVIO BERNARDES - Boa-noite Deputados! 
Só respondendo onde já está definido, junto ao Comando Geral, que nós devemos 

ter um efetivo mínimo para uma Companhia Independente de vinte e cinco Bombeiros. Eles podem 
ser mulheres e homens para atender um município como este de uma localização, como o senhor já 
falou, localização privilegiada, um município que tem um levantamento estratégico já feito, pronto, 
analisado e definido, que é importante a instalação. Mas já existe um levantamento, também, do 
Comando-Geral da nossa Corporação de colocar vinte e cinco Bombeiros efetivamente. 
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A segunda pergunta era... O custo já vai depender de uma série de fatores. Faz-se 
um levantamento a respeito das condições da Prefeitura, com quanto a Prefeitura vai entrar, com 
quanto o Governo entra também, e no caso o bombeiro, como é que ele vai atuar. 

O levantamento estratégico em relação a essa efetivação já foi feito. O Tenente-
Coronel Bonoto já fez esse levantamento e ele tem alguns dados relacionados a ele. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - O Tenente-Coronel Bonoto 
também quer dar uma participação nessa fala e fazer o complemento das palavras do Tenente-
Coronel Sílvio.  

O SR. VANDERLEI BONOTO CANTE - Obrigado pela pergunta. Estamos aqui 
para esclarecer todas as dúvidas. 

Na verdade, essa pergunta é pertinente, porque nós estamos aqui com o Deputado 
Sebastião Rezende presidindo a Sessão, junto com o Deputado J. Barreto, e é fundamental que eles 
coloquem no orçamento para que possa ser viabilizado o Corpo de Bombeiros aqui em Alto 
Araguaia. 

Conversando com o Comandante aqui, esse projeto que nós criamos, como eu 
disse, é um projeto de um pelotão independente, foi desenvolvido pela SECOPA, está sendo 
terminado esse projeto. Mas o custo da construção gira em torno de trezentos e cinquenta mil reais, 
da construção, e temos mais ainda as viaturas, o efetivo, os equipamentos, lembrando que tudo isso 
o Governo do Estado encaminha - o efetivo, as viaturas, os equipamentos. A TACIN, como foi 
citada, é justamente para comprar todo esse material para ser disponibilizado ao município. 

Agora acho que o momento importante desta Audiência Pública é já deixar 
acertado com os nossos Deputados o orçamento, para que em 2012 possa executar, até porque 
ninguém executa nada no Estado sem orçamento. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Exatamente. 
Nós fizemos, Tenente-Coronel Bonoto, o compromisso de falar também para o 

nosso Coronel Aderson, que representa o Comando Geral, esse compromisso de trabalhar, inclusive 
esse incremento no orçamento, porque o nosso desejo é ver implantado aqui essa estrutura do Corpo 
de Bombeiros Militar. 

Obviamente, que talvez nesse primeiro momento, temos que ter clareza disso, não 
seja possível estabelecer uma Companhia para todo esse efetivo. Isso é algo que nós temos que ter 
clareza nesse sentido. Mas que o recurso necessário para implantação da nossa parte, tanto da minha, 
quanto do Deputado J. Barreto, esse compromisso está feito e nós vamos trabalhar nesse sentido. 

A nossa alegria vai ser voltar aqui, Deputado J. Barreto, na inauguração dessa 
estrutura, porque eu acho que aí nós sacramentamos um sonho de toda nossa população de Alto 
Araguaia. 

Com a palavra, a Srª Abilene Antônia Bastos Queiroz, que é Secretária de 
Educação do Município de Alto Araguaia.  

Pedimos para que não nos alonguemos muito no tempo, porque temos mais 
inscritos aqui. 

A SRª ABILENE ANTÔNIA BASTOS QUEIROZ - Com certeza. 
Eu quero cumprimentar a mesa em nome do Prefeito Alcides. 
Ademais, o meu boa-noite a todos os presentes também. Muito obrigada 

(PALMAS).   
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A minha pergunta é para os bombeiros. Como educadora, como professora, eu 
gostaria de saber qual é o papel na Corporação de Bombeiros para estabelecer parcerias com as 
escolas no que diz respeito a orientar alunos, os professores com primeiros-socorros, prevenção de 
acidentes e treinamentos. Enfim, como vocês poderiam ajudar. Existe algum projeto nesse sentido 
de auxiliar a escola como formação na questão da cidade?  

Muito obrigada (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Com a palavra o Ten. Cel. 

Aderson. 
O SR. ADERSON JOSÉ BARBOSA - A senhora vai me desculpar, qual é o nome 

da senhora mesmo?  
(A PARTICIPANTE RESPONDE DA PLATÉIA - “Abilene”.) 

O SR. ADERSON JOSÉ BARBOSA - Srª Abilene, Secretária de Educação. 
Primeiramente, é bacana essa sua pergunta. Tive a oportunidade de ser o 

Comandante de Barra do Garças por quase cinco anos, não só  lá, mas todas as unidades do Corpo 
de Bombeiros, todas elas, sem exceção, as portas estão sempre abertas para esse tipo de parceria. Na 
verdade, não tem projeto específico, o Ten. Cel. Bonoto pode dizer muito bem o que ele desenvolve 
aqui na região. 

Mas pode ter a certeza que todas as nossas unidades estão de portas abertas, sim, 
para poder ser parceira e desempenhar todo tipo de orientação no que tange às nossas atribuições. 
Inclusive citei aqui, os senhores marcaram bem, principalmente na questão de educação ambiental, 
na questão de trânsito. Isso com certeza nós desenvolvemos. Em todos os tipos de ensinamento, em 
relação aos primeiros-socorros, ao PH, isso aí nós somos parceiros e, com toda tranquilidade, 
certamente a nossa presença aqui não seria diferente. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Até para dizer à Professora 
Abilene que eu e o Deputado J. Barreto, conversando aqui, estamos ansiosos para ver implantada 
aqui essa estrutura de bombeiro militar, porque, não tenho dúvida, o trabalho que o Ten. Cel. 
Vanderlei Bonoto faz nessa área é espetacular, e vocês poderão experimentar aqui no Município de 
Alto Araguaia o trabalho que o Bombeiro Militar faz, o quanto ele é importante nesse contexto, com 
vários Programas, e cito aqui um deles, que é o Projeto Cara Bom, que tem dado um resultado 
grandioso. Então, as escolas aqui, tanto as escolas Municipais como as nossas escolas estaduais, 
terão participação efetiva do Bombeiro presente nesses Projetos junto às escolas, projetos sociais 
realmente marcantes. 

Eu nem deixei o Coronel falar, até porque o nosso testemunho, Deputado J. 
Barreto, eu penso que é melhor do que ele mesmo falar, já é algo que tem dado certo, tem dado 
muito resultado e vai ser marcante aqui no Município. (PALMAS). 

Parabéns ao Bombeiro! 
Eu passo a palavra agora ao Dimas Gomes Neto, Secretário Municipal de 

Agricultura aqui do Município de Alto Araguaia. 
O SR. DIMAS GOMES NETO - Boa-noite a todos! 
Cumprimento a mesa em nome do Deputado Sebastião Rezende; meu grande 

amigo e colaborador de Alto Araguaia, Deputado J. Barreto, que não mede esforços para atender os 
nossos projetos; Alcides, que sempre desempenhou um papel importantíssimo na busca de solução, 
principalmente para os projetos, se deslocando todo momento para Cuiabá. 
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Cumprimento o Vando em nome de todos os Vereadores que se fazem presente; 
cumprimento o Maia Neto em nome da população de Alto Araguaia e todos que se fazem presentes 
aqui. 

Cumprimento também o nosso Corpo de Bombeiro. 
Eu vou começar passando uma informação que eu acho que vem subsidiar a 

instalação do Corpo de Bombeiro no Município de Alto Araguaia. 
Tenente-Coronel Bonoto, a Prefeitura Municipal de Alto Araguaia tem um arquivo 

hoje na Secretaria de Agricultura, que mede exatamente a Balança Comercial do seu município. 
Nós temos hoje aproximadamente, para o senhor ter uma idéia, até o mês de 

outubro, quase quatrocentos milhões de dólares na Balança Comercial. Quanto isso significa em 
termos nacionais? Alto Araguaia, se comparada com cinco mil e quinhentos municípios que nós 
temos, está em número 104 na balança comercial brasileira. Olha o tamanho da responsabilidade do 
Município de Alto Araguaia. Vejam só os senhores, são cento e cinquenta e um milhões de dólares 
em exportação e pouca gente sabe que esse volume de cento e cinquenta e um milhões de dólares em 
exportação está focado no milho.  

O levantamento que eu fiz, juntamente com a minha equipe, através de solicitação 
do nosso Prefeito, levantou que é o milho. Mas a maioria acha que é a soja. Desses cento e cinquenta 
e um milhões de dólares, 95% é do milho que sai de Alto Araguaia; e 5% é da soja e seus derivados.  

Olha o tamanho da pujança que é o Município de Alto Araguaia, quando você fala 
que ele está classificado em número 104 em nível nacional. São duzentos e vinte um milhões de 
dólares em importação! Sabe qual a classificação de Alto Araguaia, quando se fala em duzentos e 
vinte um milhões de dólares em exportação, que é a matéria-prima para a correção do solo, adubos? 
É o segundo município mato-grossense nas importações dentro do nosso Estado e é o sexto 
município na área de exportação.  

Olha o quanto isso representa para o Município de Alto Araguaia! E todas essas 
informações, Tenente Coronel Bonoto, estão à disposição do senhor, caso for necessário, para 
subsidiar a instalação do Corpo de Bombeiros aqui no Município de Alto Araguaia. Vejam o quanto 
são importantes essas informações para subsidiar o Governo, Deputado Sebastião Rezende e 
Deputado J. Barreto. E estão à disposição dos senhores, se for necessário, todas essas informações 
que eu acabei de passar e o volume de importação que nós colocamos. São quantas toneladas que 
saem de Alto Araguaia e quantas toneladas que entram aqui de adubo no nosso município?  

Então, o nosso Complexo Industrial aqui necessita de uma ação preventiva do 
Corpo de Bombeiros. Isso é necessário. Não se pode mais prorrogar uma situação da inexistência do 
Corpo de Bombeiros no Município de Alto Araguaia. 

São essas as informações que eu queria passar aos senhores e colocar à disposição 
para que os senhores possam colocar essas informações dentro do projeto para poder subsidiá-lo. 

Meu muito obrigado (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Quero passar a palavra agora à 

última inscrita desta Audiência Pública, a Vereadora Maria Luiza de Oliveira.  
A SRª MARIA LUIZA DE OLIVEIRA - Boa-noite a todos. Cumprimento a mesa 

na pessoa do Exmº Sr. Prefeito Alcides Batista Filho. 
Como foi dito aqui, inicialmente, esse é um anseio da Vereadora Sílvia Maia, nós 

estamos trabalhando juntamente com ela, e de toda a Câmara Municipal de Alto Araguaia. 
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Também como foi dito aqui, a instituição do Corpo de Bombeiros oferece o 
combate ao incêndio. Quando se combate o incêndio, usando até a palavra do Presidente Gedivaldo, 
um amigo já havia me dito do perigo que é se dar um incêndio numa das indústrias,que atinge toda a 
cidade de Alto Araguaia. Olha o risco que nós estamos correndo! 

Então, é para ontem essa necessidade! Nós não podemos esperar mais! 
É necessário! Pena que não esteja aqui um representante do nosso Governo do 

Estado para ouvir, para saber de nós, sociedade araguaiense, que nós temos conhecimento do que 
nós estamos expostos. Uma vez com uma explosão lá, não se consegue nada! Nossas vidas vão todas 
juntamente com as indústrias. 

Então, esse dinheiro que eles já pagam pode ser investido aqui.  
Eu vou usar o nome da Vereadora Sílvia Maia, e me comprometo juntamente com 

ela e todos os vereadores de marcarmos uma Audiência Pública com as indústrias aqui da nossa 
cidade, juntamente com o Prefeito Alcides Batista Filho, para que possamos mostrar que temos 
conhecimento do perigo a que a sociedade araguaiense está exposta. 

Com relação a outro serviço oferecido pela instituição, que é a prevenção em 
serviços técnicos, de análise e vistoria dos projetos, o Deputado J. Barreto já disse que nós temos 
uma pessoa já responsável por esse trabalho aqui na nossa região. 

Aqui, em nome da Vereadora Rosimeiry e dos demais vereadores, nós já havíamos 
protocolado um pedido para o Corpo de Bombeiros lá em Cuiabá, solicitando o projeto “Bombeiros 
do Futuro”, aqui para Alto Araguaia. 

E, segundo informações, fizemos esse requerimento também junto ao Deputado 
Sérgio Ricardo, que, parece-me, é padrinho desse projeto. 

Então, fica aqui o nosso pedido aos Deputados, para que nos auxiliem para que 
seja implantado esse Bombeiro do Futuro aqui em Alto Araguaia, porque é possível essa 
implementação com um bombeiro. 

Aproveito a oportunidade também para solicitar auxílio das autoridades aqui 
presentes, dos Deputados, do Alcides, do Vando, do Maia Neto, para que nós possamos receber. Nós 
temos a título de compensação de meio ambiente essa compensação da ALL. Os trilhos, o trem está 
indo embora, e a ALL não está repassando essa compensação ao Município de Alto Araguaia. Então 
é uma oportunidade, é meio ambiente, é possível, eu tenho certeza, já pedi esse levantamento, junto 
à Prefeitura Municipal, dos gastos que nós tivemos de aumento na área da saúde, da educação, de 
dez anos para cá. Porque, com a vinda do pessoal de fora, nós tivemos um aumento no fluxo 
populacional e houve reflexo nos gastos da saúde e da educação. Precisamos melhorar o meio 
ambiente e essa segurança pública.  

Então, fica aqui o meu pedido, Srs. Deputados, autoridades aqui presentes, para 
que juntos possamos receber aquilo que nós temos direito, porque os trilhos estão indo. Eu vejo que 
uma medida judicial é muito brusca para paralisarmos essa obra que é importante para todo o Estado 
de Mato Grosso. Mas Alto Araguaia também não pode deixar o seu direito por conta. É como se a 
banda, aqui nós podemos falar, o trem está passando e nós vamos ficar só com a história e com os 
prejuízos que vierem. 

É uma oportunidade de trabalharmos com o Corpo de Bombeiros e muitas outras 
ações em nosso município podem ser melhoradas. Se os senhores precisarem, eu tenho o número do 
processo no IBAMA, inclusive o IBAMA manifestou-se contrariamente à expedição dessa 
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autorização para seguir o trilho daqui de Alto Araguaia, enquanto a FERRONORTE não cumprisse 
alguns requisitos, e um deles é essa compensação com o Município de Alto Araguaia. 

Muito obrigada. (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Apenas para falar à Vereadora 

Maria Luiza que nós temos, aqui nesta Audiência Pública, representando o Poder Executivo, o 
Comando Geral do Bombeiro Militar. O Comando aqui representa o Governo do Estado e a nós 
também, porque esta Audiência Pública será retransmitida em toda Baixada Cuiabana e todo o 
Governo do Estado terá acesso a tudo que foi tratado aqui, inclusive o Governador Silval Barbosa. 
Pode ficar tranquila nesse sentido. 

Quero também dizer que todo esse trabalho, Deputado J. Barreto, que está sendo 
feito, e com a presença do Bombeiro Militar aqui no Município de Alto Araguaia, um programa que 
é importante, o Bombeiro do Futuro, poderá ser implantado pela Câmara Municipal de Alto 
Araguaia. Estabelecer esse Programa aqui, Bombeiro do Futuro, e ser trabalhado pela Câmara de 
Vereadores. É mais próximo, Maia Neto, e aí auxiliado pelos nossos valorosos Bombeiros Militar. 

Quero dizer que essa sua solicitação, eu e o Deputado J. Barreto já assumimos o 
compromisso aqui de passar ao Secretário Extraordinário de Mobilidade, que nós temos na estrutura 
do Governo do Estado, que cuida, que faz essa interlocução com a ALL, até para que ele possa 
cobrar da ALL essas questões, esse compromisso, Maia Neto e Prefeito Alcides, por que não foi 
cumprido até agora para que possamos ter uma resposta nesse sentido. 

O Deputado J. Barreto também quer dar uma palavrinha nesse sentido. 
O SR. J. BARRETO - Só para informar que o ex-prefeito Maia Neto está 

lembrando e pedindo para fazer uma ênfase no trabalho que o Tenente Coronel Bonoto realizou 
quando houve um incêndio aqui, na GRENCO, que o Corpo de Bombeiros de Rondonópolis ficou 
dois dias presente, fazendo um trabalho extraordinário. 

Era só essa lembrança, Sr. Presidente, muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Mais uma vez agradecer a 

presença de todos e dizer que foi extremamente produtiva a Audiência Pública. Todo esse trabalho e 
toda participação da sociedade de Alto Araguaia é fundamental para consolidarmos esse projeto e 
esse sonho.  

Então, mais uma vez agradecer a presença de todos e, antes de encerrar, o ex-
prefeito Maia Neto quer também fazer uma participação. 

Passo a palavra ao Maia Neto.  
O SR. MAIA NETO - Só para complementar o que o Deputado J. Barreto colocou 

aqui.  
Quando houve esse princípio de incêndio no terminal do Complexo Industrial, foi 

um princípio porque o Corpo de Bombeiros isolou, terminou com o incêndio. Na ocasião comentei 
com o Gordo, que na época era Vereador, Secretário de Esporte, o Vando, nosso Vereador também, 
que todos nós ligamos. Eu me lembro que você nos atendeu imediatamente, porém, demorou, o que 
é normal, três horas para chegar a Alto Araguaia em função da estrada.  

E me lembro, também, Tenente Coronel, que na época fizemos uma pesquisa em 
Alto Araguaia, uma pesquisa com a Comunidade, e junto com os Vereadores e a Comunidade em 
geral, levamos ao conhecimento do ex-governador Blairo Maggi, junto com o Deputado J. Barreto, e 
foi quando começou o foco em função da necessidade urgente de se instalar o Corpo de Bombeiros 
aqui. 
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E me lembro que na época a população do nosso município votou na pesquisa, que 
o principal serviço que ela gostaria de ter em Alto Araguaia, em nível de Estado, era o Corpo de 
Bombeiros. Além dos serviços que foi mostrado aqui, o Corpo de Bombeiro é uma instituição 
composta de pessoas que são vistas como heróis, até porque o trabalho que vocês fazem é realmente 
de salvamento, enfim, de atender a população.  

Então, eu acho que aqui em Alto Araguaia, Deputado J. Barreto, Prefeito Gordo e 
Deputado Sebastião Rezende, Vereador Vando, Presidente da Câmara as autoridades aqui presentes, 
o Corpo de Bombeiro hoje é o serviço principal que a população de Alto Araguaia espera, e o 
Complexo das Indústrias também. Igual você  colocou, só o que nós vamos deixar de... Nós que eu 
digo são as Empresas, o comércio local, não do Complexo Industrial, mas também da cidade, o que 
vão economizar com seguro nós podemos oferecer isso em contrapartida para o Corpo de 
Bombeiros.  

Muito obrigado pela presença de vocês e fico contente, na qualidade de ex-
prefeito, hoje cidadão Araguaiense, de parabenizar as autoridades aqui para que essa luta continue e 
muito em breve nós tenhamos essa grande satisfação de ter vocês aqui junto conosco em Alto 
Araguaia. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Mais uma vez agradecendo a 
todos: prefeito; todos os vereadores; toda a sociedade de Alto Araguaia; toda a estrutura da 
Assembleia Legislativa; Deputado J. Barreto; ao Comandante Adjunto do Corpo de Bombeiros 
Militar, Coronel Aderson José Barbosa; Tenente Coronel Vanderlei Bonoto Cante, Comandante da 
Regional Sul; Tenente Coronel Sílvio Bernardes dos Santos, que comanda o 3º Batalhão de 
Rondonópolis. 

E, antes de encerrar esta Audiência Pública, nós gostaríamos de solicitar a todos 
que em pé, se possível, não só ouvir, mas cantar o hino mais bonito de todos os Estados da 
Federação, que é o nosso Hino de Mato Grosso. 
(EXECUÇÃO DO HINO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Declaro encerrada esta 
Audiência Pública.   
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